ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 23 DE DEZEMBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke,Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emilio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílo Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Solicitou ao Secretário Emir que efetuasse a leitura das correspondências recebidas e em seguida a leitura da Resolução da Mesa Diretora N006/2022. Na sequência o Secretário Emir efetuou a leitura do Projeto de Lei Nº084/2022 N°085/2022, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: NELSON LUIZ BORDIGNON: Indicação N°081/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente que analise a possibilidade de realizar o serviço de cascalhamento e patrolamento na estrada da Linha São Luiz que da acesso a propriedade de Chico Michels e Ana Conceição. BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação N°082/2022 e N°083/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente que analise a possibilidade de realizar o serviço a recuperação da ponte próxima a propriedade de Florindo Rodrigues na Linha Pfeiffer. Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente que analise a possibilidade de fazer turno único para os Servidores das Secretarias de Obras, Agricultura assim como de Desporto e Turismo. Tendo como sugestão de horário das 7h da manhã às 13h da tarde. EMIR EMÍLO LANGE: Moção de Pesar Nº012/2022, a ser encaminhada aos familiares do Senhor Heron Arno Pfeiffer, manifestando os pesares e condolências desta Casa pelo recente falecimento do mesmo, aos 79 anos de idade, ocorrido na terça-feira dia 20 de dezembro de 2020, no Hospital Santa Cruz. PAUTA: Resolução da Mesa Diretora N°006/2022 QUE- Nomeia Servidor Aprovado em Concurso Público. A Resolução da Mesa Diretora Nº006/2022 está em discussão. O Projeto de Lei Nº084/2022 QUE- Estima a receita fixa a despesa do Munícipio de Cerro Branco para o Exercício Financeiro de 2023. O Projeto de Lei Nº084/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº085/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº085/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº079/2022 QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Médico Clínico Geral (ESF 1).O Projeto de Lei Nº079/2022 está em TERCEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº080/2022 QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Médico Clínico Geral (ESF 2). O Projeto de Lei Nº080/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em TERCEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº081/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N°1808/2018, Lei Municipal N°1949/2021 e Lei Municipal N°2034/2022, que Autorizou o Poder Executivo a Contratar TÉCNICO DE ENFERMAGEM.  O Projeto de Lei Nº081/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em TERCEIRA discussão. O 
Projeto de Lei Nº082/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente das Leis Municipais 1671/2017, 1753/2018, 1815/2019, 1892/2019 1951/2021 e 2036/2022, que Autorizou o Poder Executivo a Contratar MÉDICO PEDIATRA. O Projeto de Lei Nº082/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em TERCEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº083/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente das Leis Municipais 1670/2017, 1754/2018, 1814/2019, 1891/2019, 1950/2021 e 2035/2022, que Autorizou o Poder Executivo a Contratar MÉDICO CLÍNICO GERAL. O Projeto de Lei Nº083/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Requerimento de pedido de afastamento dos trabalhos legislativos do Vereador Charles, Indicação N°081/2022, N°082/2022 e N°083/2022, Moção de Pesar N°012/2022 e Resolução da Mesa Diretora Nº 006/2022. As referidas preposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade.  Os Projetos de Lei Nº079/2022, N°080/2022, N°081/2022, N°082/2022 e N°083/2022 após terem sido colocados em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. Após a aprovação do pedido de licença do Vereador Charles Ricardo Petermann, a partir de 1º de janeiro de 2023, o Presidente solicitou que o primeiro suplente da Bancada PDT, Sr. Carlos Alberto Alves, apresentasse a Declaração de Bens e o Diploma. Após prestar o compromisso de posse, assim como cumprir as demais formalidades expressas no Regimento Interno da Casa, o Presidente Charles declarou empossado, Carlos Alberto Alves, como Vereador a partir de 1° de janeiro de 2023. Na sequência, foi realizada a Eleição para a Mesa Diretora para o Exercício de 2023. A eleição da Mesa Diretora para o Exercício 2023, contou com o registro de chapa única, assim constituída: Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 1º Vice- Presidente: NELSON LUIZ BORDIGNON, 2º Vice-Presidente: ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI, 1ª Secretário: BRUNO LUCIANO RADTKE, 2º Secretário: EMIR EMÍLIO LANGE. Na ocasião, foi realizada a votação individual de cada Vereador. Na sequência, para contagem dos votos foi convidado os vereadores Bruno Luciano Radtke e Sandor Fabiano Borstmann, acompanhados do Assessor Jurídico Sérgio Zuge, sendo a chapa única eleita por unanimidade. Após eleita, a nova Mesa Diretora foi declarada empossada a partir de 1º de janeiro de 2023, ficando assim constituída: Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 1º Vice- Presidente: NELSON LUIZ BORDIGNON, 2º Vice-Presidente: ELESSNADRO LUIZ STRINGUINI, 1ª Secretário: BRUNO LUCIANO RADTKE, 2º Secretário: EMIR EMÍLIO LANGE. Em seguida, foi realizada a Eleição da Comissão Representativa, que atuará nos meses de recesso da Câmara, a qual ficou assim constituída: Titulares: Bruno Radtke, Flávio Fardin e Elessandro Stringuini. Suplentes: Sandor Borstmann, Ilceu Bredow e Nelson Bordignon. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Agradeceu aos colegas que o elegeram, por unanimidade como Presidente da Câmara para o exercício de 2023, lembrando que em dez anos como vereador, essa será a primeira oportunidade que irá presidir a Casa. Disse que no primeiro ano da atual legislatura, foi realizado um acordo para definir os nomes dos quatro presidentes, ressaltando que está muito feliz que o referido acordo está sendo cumprido. Parabenizou o colega Charles, o qual fez um bom trabalho como Presidente da Casa durante o ano de 2022. Da mesma forma, desejou sucesso ao colega Charles, o qual irá assumir uma Secretaria Municipal a partir de janeiro de 2023, lembrando que o mesmo possui experiência como Secretário , tendo certeza 
que fará um bom trabalho. Por fim, desejou um feliz natal e um próspero ano novo a todos. Desejou as boas vindas ao colega “Preto”, o qual assumirá uma cadeira no Legislativo a partir de janeiro de 2023. NELSON LUIZ BODIGNON: Comentou sobre a indicação apresentada, lembrando que o serviço de cascalhamento e patrolamento na estrada que dá acesso a propriedade de Chico Michels e Ana Conceição, na Linha São Luiz, será de grande necessidade, requerendo que o Executivo dê um atenção especial e realize o serviço com a  maior brevidade possível. Parabenizou o colega Charles que será Secretário Municipal no próximo ano, solicitando que o colega atenda as demandas do Poder Legislativo, lembrando que os vereadores representam a população, e que o colega também terá o apoio da Casa. Comemorou a Lei aprovada na Assembleia Legislativa na última semana, a qual regulamentou a classificação do fumo, por parte das fumageiras, na propriedade dos produtores. Disse que será uma grande ajuda aos produtores de fumo, pois, a partir de agora, a comercialização será realizada na propriedade, cabendo ao agricultor aceitar ou não o preço proposto pela Empresa. Deu as boas vindas ao novo colega “Preto”, o qual assumirá uma cadeira na Casa a partir de janeiro de 2023. Desejou a todos um feliz Natal e um bom ano novo a todos. ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI: Agradeceu aos colegas e ao Poder Executivo pelo trabalho desenvolvido em parceria no ano de 2022. Ressaltou que nem todas as demandas foram atendidas, mas agradeceu aos serviços que solicitou e que foram realizados. Parabenizou o Presidente eleito para o exercício de 2023, Vereador Jaques Auler. Da mesma forma, deu as boas vindas ao colega “Preto”, o qual assumirá uma cadeira no Legislativo a partir de janeiro de 2023, se colocando a disposição para trabalhar em parceria.  Desejou a todos um feliz Natal e um bom ano novo a todos. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou sobre as indicações apresentadas. Lembrou que a recuperação da ponte próxima a propriedade de Florindo Rodrigues na Linha Pfeiffer, é de grande necessidade, pois necessita urgentemente de reparos. A respeito da indicação solicitando turno único para os servidores das obras, agricultura e desporto, lembrou que no verão, em determinados horários, é praticamente impossível trabalhar ao sol. Disse que a realização do serviço em turno único fará os serviços renderem mais, pois o trabalho será realizado em horário que permite melhores condições, assim como trará economia ao Município, com um menor deslocamento de servidores e maquinário em dois turnos, como é atualmente.  Disse ter protocolado no Gabinete do Prefeito, na data de 15 de dezembro, um pedido solicitando que as pedras que foram retiradas da Avenida 12 de Maio, sejam reutilizadas para pavimentar as Ruas: Leopoldo Radtke, Edmundo Sabin e Fredolino Skolaude. Lembrou que as referidas ruas carecem de pavimentação, e que o calçamento das mesmas já foi requerido por diversas vezes, sendo agora, uma grande oportunidade de se aproveitar as pedras que estão sendo retiradas da Avenida 12 de Maio. Parabenizou o Presidente Charles pela bela gestão a frente da Casa no ano de 2022, da mesma forma, desejou sucesso na sua nova empreitada como Secretário Municipal a partir de janeiro de 2023. Parabenizou e desejou sucesso ao colega Jaques que será Presidente da Casa no ano de 2023. Deu as boas vindas ao colega Carlos Alberto, popular “Preto”, o qual irá exercer o mandato de vereador no próximo ano. Desejou a todos um feliz Natal e um bom ano novo a todos. EMIR EMÍLIO LANGE: Parabenizou o colega Charles pelo belo trabalho realizado a frente do Legislativo no ano de 2022. Da mesma forma, desejou sucesso ao colega Charles, o qual será Secretário Municipal no ano de 2023, solicitando que o mesmo atenda as demandas dos vereadores. 
Desejou sucesso ao vereador Jaques, o qual foi eleito para presidir a Casa no ano de 2023, se colocando a disposição para a realização de um trabalho em conjunto. Deu as boas vindas ao colega Carlos Alberto, popular “Preto”, o qual exercerá o cargo de vereador a partir de janeiro de 2023. Desejou a todos um feliz Natal e um bom próspero ano novo. CHARLES RICARDO PETERMANN: Desejou um bom trabalho ao colega Carlos Alberto, popular “Preto”, o qual irá assumir uma cadeira no Legislativo a partir de janeiro de 2023. Parabenizou o vereador Jaques, o qual foi eleito para presidir a Casa a partir de janeiro de 2023, se colocando a disposição para auxiliar naquilo que for necessário. Lembrou que a Bancada do PDT cumpriu o acordo e apoiou a eleição do colega Jaques. Parabenizou a todos os responsáveis pelo evento de Natal realizado na praça. Lembrou que o evento foi bem organizado e estava muito bonito. Agradeceu aos colegas pelo trabalho em parceria realizado no ano de 2022. Agradeceu aos servidores da Casa: Sérgio e Camille, e também a Selvira que se aposentou durante o ano de 2022, assim como a servidora Emanueli que também trabalhou na Casa durante o presente exercício. Agradeceu ao Prefeito Edson, o qual lhe convidou para exercer o cargo de Secretário Municipal a partir de janeiro de 2023. Disse que será um desafio e que se esforçará para fazer o melhor. Colocou-se a disposição de todos os colegas durante o período que exercerá o cargo de Secretário, ressaltando que sabe da importância de se atender as demandas dos vereadores, os quais são os representantes da população. Desejou boas vindas e um bom trabalho ao vereador “Preto”, o qual assumirá uma cadeira na Casa a partir de janeiro de 2023. A respeito da aprovação do projeto de lei que trata da compra do fumo na casa do produtor, por parte da Assembleia Legislativa, ressaltou que será de grande importância, pois os produtores poderão pleitear um preço justo pelo fumo, junto à propriedade, sem necessidade de deslocar a produção para depois ser classificada. Desejou um Feliz e abençoado Natal a todos os ouvintes e a toda Comunidade Cerro-branquense e desejou um ano de 2023 repleto de alegrias, e que possamos entrar em 2023 com muita empatia, pois ressaltou que isso hoje é um significado do bem viver. Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária e convocou os Senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento na análise dos Projetos de Leis que tramitam na pauta. Finalizou convocando os Senhores Vereadores para a Audiência Publica, a realizar-se na Sessão Extraordinária do dia 26 de dezembro do corrente ano, às 11h45min, com explanação e apreciação do Projeto de Lei Municipal N°084/2022, que trata da Lei Orçamentária do Exercício de 2023.  A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Emir Emílo Lange. 
